

Wołów, 27.08.2020 r.

3/PCM/2020/ZP/A

### WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ - 1

**Dotyczy:** przetargu nieograniczonego nr 3/PCM/2020/ZP/A **Sukcesywna dostawa szczepionek dla Powiatowego Centrum Medycznego w Wołowie Spółka z o. o. przez okres 12 miesięcy**

W odpowiedzi na skierowane do zamawiającego zapytania dotyczące treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia Zamawiający, zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 poz. 1843 t.j.), przekazuje treść zapytań wraz z udzielonymi odpowiedziami:

**Pytanie 1 - Do rozdziału 20 pkt 20.3 SIWZ:**

Mając na uwadze szczególny okres w jakim będzie realizowana umowa (stan epidemii), a co za tym idzie konieczność zachowania szczególnych środków ostrożności, prosimy o zmianę kryterium oceny ofert, polegającego na określeniu terminu dostawy poprzez wydłużenie terminu minimalnego do 48 godzin od chwili złożenia zamówienia oraz odpowiednią zmianę terminu maksymalnego. Nadmieniamy przy tym, że przyjęcie przez Zamawiającego urealnionych, dostępnych dla większej ilości Wykonawców terminów dokonywania dostaw znacząco przyczyni się do wzrostu konkurencyjności w niniejszym postępowaniu, a tym samym korzystnie wpłynie na oferowane ceny.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę oraz modyfikuje SIWZ w tym zakresie.

**Pytanie 2 - Do §3 ust. 3 wzoru umowy:**

Biorąc pod uwagę, że realizacja umowy odbywała się będzie podczas ogólnokrajowego stanu epidemii wywołanej zakażeniami wirusem SARS-CoV-2, Wykonawca będąc zobowiązanym do zapewnienia pracownikom bezpiecznych warunków pracy, wprowadził system szczególnych środków ostrożności, między innymi w zakresie postępowania z towarami zwracanym z podmiotów leczniczych będących miejscami zwiększonego ryzyka epidemiologicznego. W związku z powyższym, procedura rozpatrzenia reklamacji uległa stosownemu wydłużeniu, co należałoby uwzględnić w terminie oczekiwanym przez Zamawiającego w §3 ust. 3 wzoru umowy, dlatego też prosimy o wydłużenie terminu wymiany towaru reklamowanego na wolny od wad do 4 dni roboczych od chwili zgłoszenia nieprawidłowości.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę oraz modyfikuje SIWZ w tym zakresie.

**Pytanie 3 - Do § 6 ust. 1 lit. a wzoru umowy.**

Prosimy o doprecyzowanie zapisu § 6 ust. 1 lit. a, i nadanie mu jednoznacznego brzmienia, że kara za zwłokę w dostarczeniu towaru wynosi 0,15 % ceny brutto, ale liczonej od wartości niedostarczonego w terminie zamówienia, za każdy dzień zwłoki.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody, zgodnie z SIWZ, kara umowna dotyczy niezrealizowanej części umowy.

**Pytanie 4 - Do § 6 ust. 1 lit. c wzoru umowy.**

Prosimy o doprecyzowanie zapisu § 6 ust. 1 lit. c wzoru umowy, i nadanie mu jednoznacznego brzmienia, że kara za zwłokę w usunięciu wady wynosi 0,15 % ceny brutto, ale liczonej od wartości części zamówienia podlegającej reklamacji, za każdy dzień zwłoki.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający nie wyraża zgody, zgodnie z SIWZ, kara umowna dotyczy niezrealizowanej części umowy.

**Pytanie 5 - Do §6 ust. 6 wzoru umowy:**

Prosimy o wykreślenie z projektu umowy zapisów §6 ust. 6 jako niezgodnych z normami współżycia społecznego i będących nadużyciem prawa ze strony Zamawiającego, a co za tym idzie nie zasługujących na ochronę prawną. Wyjaśniamy, że rolą kar w zamówieniach publicznych jest ochrona interesów Zamawiającego w zakresie prawidłowych i terminowych dostaw przedmiotu zamówienia. Zamawiający nie może zastrzegać kar umownych za realizację uprawnień podmiotowych wykonawcy jak również nie związanych z realizacją przedmiotu zamówienia. Za takim rozumieniem przepisów przemawiają ostatnie orzeczenia Krajowej Izby Odwoławczej o sygnaturach: KIO 2397/13 i KIO 487/14.

**ODPOWIEDŹ:** Zamawiający wyraża zgodę oraz modyfikuje SIWZ w tym zakresie.

**Pytanie 6**

Czy w stosunku do Zamawiającego na chwilę obecną aktualizują się przesłanki „niewypłacalności” oraz „zagrożenia niewypłacalnością” w rozumieniu art. 6 ustawy z dn. 1.01.2016r. – Prawo restrukturyzacyjne (Dz.U.2015.978 z późn. zm.) oraz art. 10 ustawy z dn. 28.02.2003r. – Prawo upadłościowe (Dz.U.60.535 z późn. zm.)? Czy według wiedzy Zamawiającego w/w przesłanki staną się aktualne w okresie od chwili obecnej do zakończenia umowy zawartej na skutek niniejszego postępowania?

**ODPOWIEDŹ:** Nie.

**Pytanie 7**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na ustanowienie ze swojej strony zabezpieczeń cywilnoprawnych prawidłowego wykonania umowy przetargowej, w jednej z następujących postaci:

- cesji na zabezpieczenie w Narodowym Funduszu Zdrowia;
- weksla in blanco wraz z deklaracją;
- poręczenia podmiotu trzeciego, np. wspólnika lub organu założycielskiego;
- zabezpieczenia rzeczowego np. zastawu rejestrowego

lub w jakiegokolwiek innej formie stanowiącej zabezpieczenie wiarygodności Wykonawcy skuteczne w przypadku ewentualnego otwarcia w stosunku do Zamawiającego postępowania restrukturyzacyjnego lub upadłościowego? Celem wyjaśnienia powyższego zapytania zwracamy uwagę na ogromne ryzyko Wykonawcy związane z potencjalnym ogłoszeniem postępowania restrukturyzacyjnego lub upadłościowego wobec Zamawiającego, polegające m.in. na

niemożliwości odzyskania (w całości lub w części) należności objętych masą sanacyjną. W razie odmownej odpowiedzi, prosimy o jej uzasadnienie i wskazanie, czy w toku trwania umowy przetargowej Zamawiający zamierza korzystać z narzędzi przewidzianych w ustawie z dn. 1.01.2016r. – Prawo restrukturyzacyjne (Dz.U.2015.978 z późn. zm.) i ustawie z dn. 28.02.2003r. – Prawo upadłościowe (Dz.U.60.535 z późn. zm.).

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody, zgodnie z SIWZ.**

W przypadku, gdy Wykonawca zaoferuje przedmiot zamówienia dopuszczony przez Zamawiającego niniejszymi odpowiedziami, należy zamieścić odpowiednią adnotację pod formularzem asortymentowo-cenowym danego pakietu.

Niniejsze pismo stanowi integralną część SIWZ i dotyczy wszystkich Wykonawców biorących udział w przedmiotowym postępowaniu. Wykonawca zobowiązany jest złożyć ofertę z uwzględnieniem udzielonych przez Zamawiającego odpowiedzi.

W związku z udzielonymi wyjaśnieniami Zamawiający informuje, iż nie przedłuża terminu składania ofert. Ustalenia dotyczące miejsca składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian.

Z poważaniem

PREZES  
ZARZĄDU SPÓŁKI  
*Piotr Białoch*

POWIATOWE CENTRUM MEDYCZNE  
w WOKOWIE sp. z o.o.  
56-100 Woków ul. Inwalidów Wojennych 26  
tel. 71/380 58 01  
WOJ. DOLNOŚLĄSKIE  
NIP: 908-02-87-118 REGON: 020740606  
(2)